



我省集中力量办好民生实事

续写红土圣地荣光 推动革命老区高质量发展走在前

本报讯(全媒体记者陈璋)5月12日,刘女士的儿子顺利在省妇幼保健院九龙湖院区出生,其家人在医院“新生儿出生一件事”窗口,很快为孩子办理了出生医学证明、医保。这得

益于我省年初出台的《2024年民生实事安排方案》,其中就包括开展新生儿“出生一件事”线上一链办理。今年以来,全省上下加大力度保障和改善民生,持续增进人民福祉,不断增强人民

群众的获得感、幸福感、安全感。我省从2007年起在全国率先系统实施民生实事工程,围绕人民群众急难愁盼问题,集中力量办好老百姓最关心、最直接、最现实的实事,全省用于民生方面的支出占财政支出的比重稳定在80%左右。今年,我省继续统筹推进各项民生任务,重点围绕就业创业、养老服务、困难群众基本生活保障,以及医疗、教育等方面部署安排, (下转第2版)

尹弘在新余调研时强调

提振精神 勇于担当 攻坚克难 统筹推进高质量发展和高水平安全

本报讯(全媒体记者魏星)5月13日,省委书记尹弘深入新余调研,并召开座谈会听取新余市工作汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,深刻汲取“1·24”特大火灾事故教训,提振精神、勇于担当、攻坚克难,统筹推进高质量发展和高水平安全。

省委常委、省委秘书长陈敏随同调研。

仙女湖碧波荡漾、游人如织。尹弘来到码头察看湖区水质,详细了解水系分布、水域规划和水环境综合治理等情况。他要求坚持系统推进、水岸联治,加强水生态环境实时监测和综合执法,着力推进水生态环境综合治理工程,持续提升湖区水质、改善水环境。尹弘鼓励仙女湖区利用好生态资源优势,不断丰富旅游业态,提升旅游服务品质,增强景区吸引力、知名度和美誉度。

江西雅保铝业是外商独资企业,

已经形成3.8万吨电池级氢氧化锂生产能力。尹弘了解企业生产工艺,询问行业发展、产业布局等情况,希望企业不断拓展与江西合作的广度深度,做强做大锂电产业,实现共赢发展。江西盛泰精密光学是一家集摄像模组研发、制造、销售和服务于一体的国家级专精特新企业。尹弘看产品、进车间,与企业负责人深入交流,对企业科技创新能力和智能化水平表示肯定,鼓励企业加大科技研发和自主创新力度,吸引更多科研人才和上下游企业集聚,助力江西制造业转型升级。

尹弘来到分宜县钟东街道矿建社区,全面了解基层治理各项工作开展情况,与基层党员干部、业委会代表、网格员深入交流。他说,你们身处一线、直面群众,是党委政府联系服务群众的神经末梢,希望大家进百家门、知百家情、解百家忧,切实当好群众贴心人。尹弘强调,要坚持党建引领,结合社区实际增强党组织活动的丰富性

和多样性,充分发挥业委会代表、网格员等作用,发动群众共建共治共享,不断提升基层治理效能。

尹弘主持召开座谈会听取了新余市工作汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示精神,深刻汲取教训,举一反三、深刻反思,深入分析安全生产的重点难点和薄弱环节,全力以赴消除安全漏洞、监管盲区,提高基层末梢安全治理能力、防范处置能力,不断夯实安全发展的基础。要时刻绷紧安全这根弦,坚决克服厌战情绪、松劲心态,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产工作。要加大生态环境保护力度,着力解决突出生态环境问题,坚决守住生态环境安全底线。要统筹做好房地产、地方债务等风险防范化解工作,切实维护社会大局和谐稳定。

尹弘强调,要咬定目标不放松,千方百计稳定经济发展。要拿出针对性措施稳住钢铁、锂电产业,发挥好新余

市与新钢融合发展机制,持续放大中国宝武与新钢公司的重组效应,加快培育壮大锂电制造业集群,着力稳住赣锋锂电等重点企业,不断提高产业链韧性和竞争力。要持续优化产业结构,加快壮大电子信息、装备制造、新材料等新兴产业,拓展产业发展新赛道,加快培育新的经济增长点。要深入实施项目带动战略,引进更多大项目、好项目,加快项目建设进度,努力形成更多实物工作量。要推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动,抢抓政策机遇,压实工作责任,充分发挥企业主体作用,加快推进制造业数字化转型。

尹弘强调,新余市党政干部要敢于担当、勇于负责,有针对性地补短板、强弱项,引导全市各级干部变压力为动力,把全部心思和精力用到干工作、抓落实上,坚决扛起“促一方发展、保一方平安”的使命重任,牢牢把握“三新一高”战略导向,推动高质量发展和高水平安全良性互动。

联合应对、立体响应的能力,共同守护好江西的“蓝天白云”。

会议指出,推动消费品以旧换新,是拉动消费这驾“马车”的重要方式,也是满足人民对美好生活需要的直接体现。要坚持需求侧与供给侧协同发力,一方面,围绕汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”,加大政策引导支持力度,切实满足消费需求、激发消费潜能;另一方面,引导企业紧盯潜在市场,加强产品研发,不断完善资源循环利用网络,打牢“去旧更容易、换新更愿意”的现实基础。要着力营造消费氛围,做好政策宣传和解读,加强市场监督管理,严厉打击假冒伪劣、骗补等违法违规行为,为消费者减少后顾之忧。

会议还研究了其他事项。

省政府召开第49次常务会议

叶建春主持

本报讯(全媒体记者张武明)5月13日,省长叶建春主持召开第49次省政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神,传达学习国务院常务会议精神和,对设区市委书记座谈会部署的涉及政府工作进行细化研究,审议并原则通过《2024年度江西省耕地保护和粮食安全重点工作任务分工》《江西省重污染天气应急预案》《江西省推动消费品以旧换新实施方案》。

会议指出,做好耕地保护和粮食安

全重点工作的任务分工,就是要进一步压实责任,实行清单管理,确保各项工作落到实处。省政府领导要结合分管领域工作,分头抓好落实。省耕地保护和粮食安全工作领导小组办公室要加强工作督促指导,将各项任务分解到部门,具体到项目、落实到岗位、量化到个人。省直有关部门和设区市、县(市、区)要主动作为、守土有责,强化协同,合力提升我省粮食生产、储备、流通及节粮减损能力,尽最大努力维护国家粮食安全贡献江西力量。

会议指出,做好重污染天气应对工作,是降低PM2.5浓度、提升优良天数比率的重要抓手。要坚持规范应对,明确重污染天气预警启动、响应、解除工作流程,防止简单粗暴“一刀切”,最大限度减少对经济社会发展的影响。要坚持标本兼治,聚焦重点因子、重点时段、重点领域、重点环节,狠抓大气污染防治,从源头防止重污染天气发生。要坚持齐抓共管,进一步完善省市县三级重污染天气应急预案体系,不断提升区域重污染天气

大抓落实年

江西启动2024年林草生态综合监测(普查)工作

本报讯(全媒体记者杨碧玉)近日,记者从省林业厅获悉:我省于4月底启动了2024年林草生态综合监测(普查)工作,成为华东监测区2024年第一个启动该项监测的省份。

林草生态综合监测(普查)是以第三次全国国土调查数据为基础,融合森林、草原、湿地及自然保护地的监测数据,构建涵盖各类林草生态系统的综合监测评价体系。

开展林草生态综合监测(普查)是贯彻落实习近平生态文明思想,统筹山水林田湖草沙系统治理、积极稳妥推进碳达峰碳中和的基础性工作,是反映森林资源现状、体现生态文明建设成果和领导干部自然资源资产离任(任中)审计的重要参考和依据。

为做好该项监测工作,全省林业系统正专门研究制定“321”监测数据审核机制,建立省市县三级“上下贯通”“部门协同”“行政+技术”的一体化调查监测机制,确保今年10月底前初

步形成全省年度森林草原湿地资源“图数据库”,统计表、成果报告等材料。

作为林业资源大省,我省各项林业工作一直走在全国前列。自2021年开展林草生态综合监测以来,各地将森林覆盖率、林地面积、森林蓄积量以及湿地草地的数量和质量,纳入年度高质量发展考核、林长制考核以及干部离任审计的重要内容,精心组织、全力以赴,高质高效完成了三年的林草生态综合监测工作。目前,已初步厘清了全省森林草原湿地与其他土地的现状范围,形成了森林草原湿地资源“一张图”,为推动全省林业高质量发展、林业强省建设和打造国家生态文明建设高地提供了基础数据支撑。

据统计,2021年以来,全省共完成森林样地调查2650个、草地样地调查856个和湿地样地调查456个,完成国家下达变化图斑核实任务16万个,完成增补变化图斑核实任务近820万个。

我省与国务院参事室签署战略合作框架协议

叶建春高雨共同签署协议并讲话

本报讯(全媒体记者张武明)5月13日,我省与国务院参事室签署战略合作框架协议并举行工作会谈。省长叶建春,国务院参事室党组书记、主任高雨共同签署协议并讲话。

秦义出席相关活动。

叶建春对高雨一行来赣考察调研表示欢迎。他指出,政府参事制度、文史馆员制度是党的统一战线理论运用于国家政权建设的伟大创举,是深入推进国家治理体系和治理能力现代化的重要支撑。江西高度重视政府参事文史工作,着力修订完善相关工作制度,有效提升了参事文史工作规范化水平,极大激发了参事、馆员开展建言献策、投入文化建设的热情。希望国务院参事室以此次协议签署为契机,充分发挥人才、智力、资源优势,聚焦加快构建现代化产业体系、推进乡村振兴、弘扬赣鄱优秀传统文化等深入开展战略研究,在课题安排、活动开展、队伍建设等方面深化务实合作,助推江西经济社会高质量发展。

高雨对江西高度重视参事文史工作表示感谢。他表示,国务院参事室将发挥专业优势,在对江西经济社会发展情况开展深入调研的基础上,为江西巩固提升经济回升向好态势积极建言献策,并在弘扬江西红色、绿色、古色文化上持续发力,为江西高质量发展贡献更多力量。



数字工厂

5月11日,在位于南昌高新区的晶能光电股份有限公司数字工厂LED封装生产车间,机器运转不停,工人在各自岗位上忙碌。近年来,南昌市着力打造以硅衬底LED技术为核心的全产业链,不断强化产学研融合与科技创新,硅衬底手机闪光灯和移动照明出货量居全球前列。

本报全媒体首席记者李勤撰



5月8日,无人机视角下的信丰县西牛镇石头塘村,成片的稻田与青山、村居、道路相映成趣,勾勒出一幅绿意盎然的乡村田园画卷。 特约通讯员 李健撰

求是坛

让“表态式”落实没市场

——“党纪一起学”系列谈③

邹沛

贯彻落实党中央决策部署“光打雷不下雨”“重唱功轻做功”,做样子、只吆喝、不出力……在有的干部眼里,“表态式”落实“最多算作风问题”,没什么大不了。但此类行为实则带坏了风气、耽误了事业,是对党不忠诚、不老实的表现。新修订的《中国共产党纪律处分条例》将“贯彻党中央决策部署只表态不落实”的行为,由违反工作纪律调整为违反政治纪律,体现了对“表态式”落实所造成政治危害的清醒判断,意在督促党员干部不折不扣贯彻落实党中央决策部署,确保政令畅通。

一打钢钎不如一个行动。“表态

式”落实虽然打着落实的旗号,却是口头落实、纸面落实,把“说了”当成“做了”,或者是在落实上不坚决,打折扣、搞变通,本质就是不落实、假落实。多地曾查处通报一批典型案例,曝光一些干部表态快、调门高但行动少、不落实的问题。比如,在贯彻党中央关于

生态文明建设的决策部署时,某县委书记在公开场合多次强调要“全面推进”,但真实情况是“只听楼梯响,不见人下来”,甚至纵容破坏生态环境的行为,造成严重损害;在脱贫攻坚行动中,某干部先后组织召开扶贫工作会议20次, (下转第2版)

百亿元文旅项目签约落户都昌

本报都昌讯(全媒体记者周亚娟 通讯员熊希成、刘纪鹏)5月13日,总投资100亿元的鄱阳湖“三区一线”文化旅游投资开发运营项目签约落户都昌县。该项目是都昌县积极融入长江国际黄金旅游带,着力推进文旅攻坚行动,加快建设文化强县的具体成果,对提升城市品位、丰富旅游业态、增加人民群众幸福感、

推进全域旅游高质量发展具有重要意义。据了解,该项目涵盖创建都昌县南山国家级旅游度假区、东方百慕大景区、鄱阳古城景区以及打造鄱阳湖水上精品旅游线路等内容,建设范围涉及都昌县内112平方公里,分两期建设,一期共有28个重大文旅建设工程,总投资52亿元。